

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.
PROVINCIA, TRIM. 6; USTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistración y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18. piso.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUME

AÑO XXXIX NUM. 11154

PRIMERA EDICION

Madrid, Sabado 13 de Octubre de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

CONSUELO CERVERA

participa á su clientela haber regresado de París con los nuevos modelos para la presente estación.
Carrera San Jerónimo, 7, entresuelo.

Pidanse en todas las farmacias y droguerías las Legítimas Píldoras Suizas de A. Brandt, San Gall (Suiza), que las hallarán en cajitas de 1 y 1 1/2 pesetas.

Se obtendrán verdaderas en casa de D. Ramon A. Coipel, Barquillo, num. 1. D. F. Garcerá Castillo, Principe, 12. D. J. B. Sanchez Ocaña, Atocha, 35. Sres. Borrell hermanos, Puerta del Sol, 3, y D. Vicente Moreno Miquel, Arenal, 2. D. M. Passapera Campder, Fuencarral, 110. Sr. Rodriguez Hernandez, Mayor, 27 y 29.

GRAN JOYERIA DE G. SAINZ

Tenemos grandioso y rico surtido en joyería de las mejores fábricas extranjeras. Compitiendo en precios, buen gusto y excelente construcción con todas las de su clase.
39, CARRETAS, 39

URBANO. RECIBI ÚLTIMA CARTA.

1888 BARCELONA

Exhibition Banquet. Esencia para el pañuelo de última novedad, preparada por The Crown Perfumery Co. London. Único depósito en España, Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Precio de las frascos 2'50 y 5 pesetas. Se remitan pedidos á provincias.

SACERDOTE FRANCÉS. IDIOMAS E HISTORIA. S. Miguel, 19 dupdo., 2.ª dcha. ó iglesia de S. José.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos dejando en suspenso los efectos del art. 70 del reglamento interior de bolsas de comercio, por el cual se redujeron los honorarios de los corredores de comercio en las operaciones mercantiles, pudiendo continuar por ahora percibiendo los establecidos antes del mencionado reglamento.

Reales órdenes nombrando médicos de los establecimientos penales de Cartagena, Ceuta, Granada, Santona, San Agustín (Valencia), San Miguel de los Reyes (Valencia), cárcel de Cartagena e ídem de Málaga.

MARINA.—Reales decretos disponiendo que D. Modesto Dominguez cese en el cargo de oficial primero de este ministerio, y nombrando en su lugar á D. Gustavo Fernandez y Rodriguez.

Otro nombrando segundo jefe del departamento de Cartagena y comandante general de su arsenal, al contralmirante D. Diego Mendez Casariego.

Otros concediendo merced de hábito de la orden militar de Santiago á D. Rafael Pardo de Figueroa y D. Francisco de Paula Pardo de Figueroa y de la Serpa.

GUERRA.—Real orden aplazando la apertura de los colejos preparatorios militares ordenados por real decreto de 27 de febrero último, hasta el próximo curso de 1889 á 90, y aprobar

do el reglamento para el régimen y servicio de dichos colejos.
HACIENDA.—Real orden desestimando un recurso de alzada interpuesto por D. Laureano Fernandez contra un fallo arbitral de Valencia de Alcántara, confirmatorio del aforo de 78 kilogramos de estuches vacíos presentados al despacho de aquella aduana.

En la Audiencia de Valladolid ha empezado ayer á verse uno de los varios incidentes del asunto de la *Monja de Salamanca*. La defensa de la madre y curador de dicha monja, se halla confiada al doctor Alvarez Taladriz.

En Cigotitia (Alava) ha caído ya la primera nevada del invierno de 1888-89.

El martes dió en San Sebastian, en la plaza de la Constitución, una carrera el célebre andarín Chistavín.

Duró 80 minutos recorriendo 144 vueltas.
Asistieron gran número de desocupados á presenciar las habilidades del célebre aragonés.

En la Coruña vá á publicarse un diario que se titulará *La Opinión Pública* y defendiendo las ideas políticas del señor D. Eugenio Montero Rios.

Por la FISCALIA DEL TRIBUNAL SUPREMO se ha expedido á los fiscales de las Audiencias una importante circular que ayer publica la *Gaceta*, encaminada á remover los obstáculos arraigados en prácticas antiguas que se vienen observando en el régimen de las prisiones. Ya que no podemos, por su mucha extension reproducir íntegro este documento, no debemos dejar de hacerlo de la parte, digámoslo así preceptiva, contenida en las instrucciones siguientes:

1.º El real decreto de 9 de agosto último establece que los presidentes de las Audiencias remitan al director de la cárcel respectiva una certificación literal de la parte dispositiva de la sentencia pronunciada contra el reo, á la cual deba acompañar una liquidación hecha por el tribunal del tiempo de la condena ó sea la expresión de la fecha en que el reo ha empezado á cumplir la pena y la en que debe recibir su libertad.

Toda persona á quien cabe la desgracia de cometer un delito que da origen á una sentencia condenatoria, contrae con la sociedad ofendida una deuda que no se satisface mientras el reo no extinga la condena impuesta por el tribunal. Expiado el delito con el cumplimiento de la justicia, el reo deja de serlo, y recobra todos los derechos que la Constitución reconoce y garantiza á los españoles.

El director ó jefe de una cárcel ó establecimiento penal que retuviere á un preso por más tiempo del fijado en la liquidación de su condena, se hace responsable de detención arbitraria conforme al art. 213, núm. 8.º del Código penal, y debe ser perseguido criminalmente por este delito, que implica la privación voluntaria de la libertad de un ciudadano.

2.º La salida de los presos en virtud de sentencia que contra ellos hubiere recaído, es un abuso que data de larga fecha, y no puede ser tolerado, porque constituye un delito de desobediencia ó infidelidad, según el caso previsto en el artículo 373, ó en el 380 del Código penal. Los alcaldes de las cárceles y los jefes de los establecimientos penales que por escasa vigilancia ó culpable condescendencia permitieran la salida de los presos confiados á su custodia, incurrirán en más grave responsabilidad, si la salida diere ocasion á la fuga.

3.º Procuren los fiscales el castigo de los autores de malos tratamientos de que suelen ser víctimas los presos, sobre todo si son reos de penas leves, sin abandonarse á un sentimentalismo incompatible con el rigor de la justicia, porque al fin, la pena es dolor, y debe serlo, nadie tiene derecho para convertir la prisión en tortura, traspassando el límite de la severidad marcado en la sentencia firme del tribunal. El hecho de imponer á los presos ó sentenciados privaciones indebidas ó mortificatorias con rigores innecesarios, está previsto en el artículo 213, núm. 6.º del Código penal. La sanción no comprende el caso de ser la prisión manifestadamente insegura y los verdaderos ó presuntos reos de gravedad, pues entonces no hay delito en precaver la evasión de los presos mediante rigores estraordinarios, incluso el recargo de hierros si lo pide la necesidad.

4.º Cuando acreditado el rumor de que en algunas cárceles y establecimientos penales son frecuentes los cohechos para redimir vejaciones ó mitigar la pena de privación de la libertad, Dícese que las dádivas y los presentes tienen la virtud de facilitar la oculta salida de los presos, escoger las mejores habitaciones, eximirse de los trabajos más penosos ó ascender á cabos, y se añade que hasta el sol y la sombra son materia de especulación y sordida ganancia. El Fiscal del Tribunal Supremo no caerá en la ligereza de dar por ciertos semejantes abusos bajo la fe del vulgo inclinando á la murmuración y la queja; pero basta que exista la sospecha para recomendar á sus subordinados que no omitan ningún medio de investigación, y averiguada la verdad, ó habiendo indicios racionales de cohecho, ejerciten la acción correspondiente contra cualesquiera personas responsables de alguno de los delitos definidos en los artículos 396, 397 y 398 del Código penal.

Además de cumplir la ley reclamando el castigo de los culpados, deberán los fiscales tener en cuenta que nada endurece tanto el corazón de los criminales y los mueve á perseverar en su rebelion contra la sociedad, como el ejemplo de la injusticia, cuando sólo la justicia legitima su condena. Roto el freno de la moral, la pena deja de ser una expiación que conduce á la enmienda, y no suyo más efecto que el material de un acto de fuerza.

Suelen estallar motines en los establecimientos penales, y no es raro que haya necesidad de hacer uso de las armas para reducir á los penados á la obediencia debida con atencion de sangre. Las más veces da motivo ó pretexto al motin la mala calidad del pan ó del rancho, que acaso no sean conformes al pliego de condiciones que sirvió de base á la contrata por culpa de la persona ó empresa á quien fué adjudicada.

Los fiscales pueden y deben redoblar su celo para evitar estos hechos punibles y escandalosos, persiguiendo á los autores de toda confabulación para alterar el precio de los viveres cuyo suministro se adjudica en pública subasta, porque de alejar á los postores de buena fe se sigue avivar el estímulo de la especulación codiciosa que irrita á los penados hasta el estremo de romper los lazos de la disciplina.

Asimismo deben los fiscales perseguir en términos de justicia á los autores de todo fraude en la sustancia, cantidad ó calidad de los viveres contratados, y á los funcionarios públicos que interviniendo por razon de su cargo en su recibio se convierten con los interesados ó especuladores en el servicio de suministros para conseguir una ilícita ganancia, hechos que tienen sancion establecida en los arts. 411, 347 y 353 del Código penal.

Confía el fiscal del Tribunal Supremo en la vigilancia de sus subordinados, y espera que cumpliendo fielmente las instrucciones que se les comunican, y aun suplirán con su celo acostumbrado el silencio de esta circular respecto de los casos imprevistos, inspirándose en la idea de secundar con resuelta voluntad y per-

severancia infatigable los esfuerzos del gobierno por mejorar de dia en dia el régimen de las prisiones para edificar sobre solidas bases nuestro sistema penitenciario.

Noticias AGRICOLAS, INDUSTRIALES Y COMERCIALES.

En la mayor parte de las comarcas vinícolas están terminando las operaciones de vendimia con éxito lisonjero.

Segun escriben de Agost, en dicho pueblo han vendido las uvvas casi todos los pequeños cosecheros, á cinco reales arroba, precio muy satisfactorio.

Con este motivo se experimenta cierto bienestar, pues los labradores pueden gracias á aquellos ingresos, emprender con desahogo las nuevas faenas del campo y atender á todas sus necesidades.

Segun noticias que se reciben de varios pueblos de Alcoa, la cosecha de aceite promete ser muy abundante.

La sementera se está verificando en las mejores condiciones, gracias á las últimas lluvias.

Los amigos del Sr. Salmeron aseguran que en efecto existen diferencias de opinion sobre las reformas militares entre aquel elocente orador y el Sr. Castelar, porque aquel desea las reformas militares y este, segun ellos, no las quiere en forma alguna.

El número de asuntos civiles despachados durante el año de 1887 por la Audiencia de la Coruña, asciende á 3876. Solamente las de Madrid y Barcelona escudieron de este número. La de Pamplona ocupa el último lugar con 473 pleitos.

Ha sido sorprendida y presa en Zaragoza una partida de rateros que se preparaba á hacer su agosto durante las fiestas del Pilar.

El Monte de Piedad tiene actualmente diez y seis millones de reales en efectivo para satisfacer las imposiciones pedidas en sus oficinas, y ocho millones de reales en la cuenta corriente del Banco de España.

El rey de Portugal ha dejado diez mil reales en Barcelona para que se repartian entre los criados que estuvieron á su servicio.

Dícese que se ha hecho pública en Roma una proposición para que todos los varones que nazcan en Roma el día de la entrada del rey de Alemania, reciban al bautizarse el nombre de Guillermo.

Han sido promovidos en propuesta reglamentaria del cuerpo de Estado Mayor á teniente coronel D. Máximo Ramos, á comandante D. Pablo Sirena y á capitán D. Juan Villarreal.

HAN FALLECIDO: En Lérida el niño Ramon Llobet Jove. En Valladolid D. Enrique Gordoqui Alau. En Oviedo D. José Hevia Garcia y D. Abel Infanzon.

En Bilbao D. Martin José Ibarralburu, el niño Antonio Llenkuhl Redondo y D. Elias Sangroniz.

En Cologin doña Joaquina Ruiz Conjero. En Ubeda D. José Fillet.

En Linares la niña Juana Consuegra. En la Coruña doña Rosa Rero Vazquez. En Ferrol D. Antonio Ricos Castilla.

En Valencia D. Carmelo Soler Carmona.

En Barcelona D. Francisco Bach. D. Ramon Sans Moreno y doña Luisa Gall-Escricioni Ferrer.

A las dos y media de la tarde del día 5 tuvo lugar un desprendimiento de tierras en la mina Sol, término municipal de Abanto y Ciérvana, quedando sepultados entre los escombros y muertos instantáneamente los obreros Manuel Perez Deonís, natural de Trabadelos (Leon), de 25 años, soltero; Eugenio Garcia Vicente, de Fuente del Arbol (Soria), de 28 años, casado; y Pedro Mariscal Ruiz, de Pozuelo (Soria), de 33 años, casado.

Después de cuatro horas de incesantes trabajos lograron extraer los cadáveres de entre los escombros.

De Guadix nos envían las siguientes noticias: «Ha terminado la feria, con bastante oferta y poca demanda, siendo los precios bajos, si se exceptúa el del ganado de cerda.

Durante la feria han ocurrido algunas desgracias.

Reñian dos hombres en la posada conocida con el nombre de Casa de las Campanas, y como uno de ellos disparase un pistoletazo á su adversario y se dispusiera á secundarle, el hijo de éste se interpuso, disparando otro tiro que dejó muerto en el acto al agresor. El digno juez Sr. Lurruga instruye las diligencias con la actividad é ilustracion que le distinguen.

Han tenido además lugar otras refriegas, en las que han quedado heridos dos municipales, evitándose mayores desgracias por el celo y actividad del joven é ilustrado alcalde D. José Jimenez Vergara, que no ha perdonado esfuerzo para el mayor lucimiento de las fiestas.

En Málaga se han recibido cartas de Gibraltar anunciando que el capitán del vapor *Wichham*, de la matrícula de Londres, procedente de Alejandria, con carga de semilla de algodón para el primero de los puertos mencionados, comunica que sobre las cuatro y media del domingo tuvo un choque con la goleta francesa *La Forte*, de la matrícula de Marsella, á unas nueve millas al Este de Punta Europa.

La goleta, que procedía de Orán y estaba cargada con palo para tinte, se sumergió quince minutos después de ocurrido el siniestro.

A excepcion del desgraciado capitán toda la tripulación se salvó en el vapor *Wichham*, que la condujo á Gibraltar.

El capitán, al intentar salvarse, tuvo la mala suerte de recibir un golpe que le hizo perder el sentido y soltarse, al mismo tiempo, de donde estaba asido.

El vapor ha sufrido algunas averías.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteaer, ha llovido en Córdoba, Málaga y Huelva. Faltan datos de Badajoz, Bilbao, Cádiz, Castellon y Tarragona.

La temperatura máxima á las nueve de la mañana fué de 19'8 grados en Alicante, y la mínima de 6 en Burgos.

Muy pronto se verificará el juicio oral en la Audiencia de lo criminal de Plasencia para la vista de la causa conocida por la del muerto resucitado.

Cerca de dos horas permaneció anteanoche en Palacio la estudiantina titulada *76*

ra de la aglomeracion de edificios que constituian la aldea de Auteuil, en los linderos del bosque de Boulogne que la ceñía por dos costados.

La casa de que hablamos estaba á bastante distancia de toda otra habitacion, y la más próxima de estas pertenecía á la clase de las que hemos anteriormente citado y, por lo tanto, más interesada en guardar su propia reserva que en espiar las idas y venidas de sus vecinos.

Aquellos obreros procedentes de París y que no se comunicaban con nadie en la comarca, trabajaron dia y noche, sin que nadie averiguase lo que hacían, porque el edificio estaba rodeado de altos muros y emplazado en el centro de un jardin, de tal modo dispuesto, que á través de la reja dorada que le daba acceso se detrajaban las miradas ante espesas masas de follaje sin poder penetrar absolutamente más allá.

A los primeros trabajadores sucedieron otros, artistas, pintores, escultores, marmolistas, tapiceros, etc.

Después, estuvieron desfilando durante más de una semana grandes cajas de distintas formas y tamaños, conteniendo, sin duda, muebles, tapices, telas y tambien baterías de cocina.

Tras estos, llegaron otros vehiculos cargados de plantas raras y exóticas, tan bellas, que no se hubieran podido encontrar parecidas en las mismas estufas reales.

Por fin, desaparecieron los últimos obreros y cesaron los trasportes.

Una noche se presentó ante la verja dorada que se abrió sin ruido, numeroso tropel de hombres y mujeres, cubiertos de oscuras mantos que ocultaban sus trajes y velados los rostros, especialmente los de las mujeres.

Entró la comitiva, volvió á cerrarse la verja y no pasó más.

Cesó todo movimiento, volvieron á reinar el silencio y la calma, y los pocos transeuntes que hubieran dirigido sus pasos hacia aquel lado, habrían podido creer que aquella casa estaba abandonada.

Y sin embargo, bien merecía la pena de visitarse aquella mansion que ocultaba sus riquezas como otras ocultan su miseria.

Una vez franqueada la verja, se presentaba á la vista dos anchas calles que rodeaban un alto seto de arbustos de hojas perennes, cuyo follaje espeso y sombrío constituía una muralla absolutamente impenetrable, tras de la cual empezaba el verdadero jardin, formando un inmenso parterre cuajado de flores de toda especie de perfumes enervantes y corolas matizadas de vivisimos colores, combinadas por artística mano con un gusto y orden dignos de la paleta del Ticiano.

Aquel parterre, rodeado á los lados de árboles centenarios que contra la costumbre de la época no habian sido podados y producian la impresion de un bosque exuberante; aquel parterre, decimos, llegaba hasta el pie de la casa, á la que formaba una especie de alfombra oriental, cuyos ricos bordados y caprichosos dibujos eran obra de la misma naturaleza, de

la que se habian tomado sus productos más delicados y brillantes.

La casa, toda de mármol blanco, era de una estructura especial, por cuanto no se veía en ella ventana alguna ni más abertura que la puerta de entrada situada en el fondo de un peristilo de doce gradas y formado por seis columnas estriadas, del mas puro mármol, lo mismo que la escalera y las paredes, pero de un mármol rosado, sin una veta y de matiz admirable.

Las columnas sostenian un terrado que debia tener entrada por algun hueco imposible de distinguir desde el exterior.

El conjunto del edificio formaba un cuadrado perfecto, cuyos ángulos hubieran sido cortados; figura que en geometria se llama un octógono.

No tenia otro adorno exterior que una ligera balaustrada de mármol rosa, como las columnas del peristilo, y que rodeaba por todo lo alto aquel edificio algo parecido á un templo pagano, formando en los lienzos de pared más estrechos otros tantos terrados pequeños, cuya comunicacion con el interior tampoco se advertía desde afuera, como sucedía con el terrado principal.

Paredes y peristilo se elevaban en linea recta hasta la altura de un tercer piso ordinario y allí aparecían bruscamente cortados, sin presentar á la vista asomos de tejado ó cubierta de ninguna clase.

Después de subir la escalera, cruzar el peristilo y luego una espaciosa galeria revestida de porfido y cuyo pavimento de mosaico representaba un gran canastillo de flores de matices bien combinados, se entraba por último, en un inmenso patio interior, todo él embaldosado de piezas de porcelana. Cada una de estas representaba un verdadero cuadro, en que todos los reinos de la naturaleza y todos los animales de la creacion se mezclaban en un baturrillo heterogéneo de vivisimos colores, pero de donde estaba severamente eliminada la representacion del rostro humano.

En el centro de este patio se habia construido un estanque, del que se elevaba un surtidor de agua perfumada, que volvia á caer en menuda lluvia, esparciendo una deliciosa frescura.

Estendiase por todo alrededor una galeria cubierta, sostenida por esbeltas columnas representando palmeras, cuyo follaje se abria para servir de base á un balcon corrido, delicadamente alfilerado por el concienzudo cincel del arte árabe.

Por encima de esta columnata se veía una doble fila de ventanas.

Las paredes ofrecían el deslumbramiento fascinador de esa brillante policromía que prodiga tantas riquezas y maravillosas fantasías en ciertos palacios de Persia y del Indostan, de que nada puede darnos idea en nuestra triste Europa, como no sea en España, donde la Alhambra testifica el antiguo esplendor de aquella civilizacion morisca, que á nosotros nos parece casi un cuento de hadas.

Macizos de plantas tropicales dispuestas en grupos artísticos, formaban lo que llama-

Barri atravesaba la puerta del palacio de Orban-Gomeles y volvia á subir en su silla de manos, desembocaba en la calle de Grenelle, á muy corta distancia, un ginete que fijó su atencion en la dama.

Era Cayetano de Lornac, que llegaba en aquel instante á París para reunirse con su primo, después de haber permanecido algun tiempo en Ceret, pasada su entrevista con Zotto, á pretexto de aguardar el completo restablecimiento del viejo Lorenzo, pero en realidad para procurarse nuevas conferencias con el jefe de los bandidos.

El caballero venia solo, habiendo forzado las últimas jornadas para recuperar una parte del tiempo perdido.

Lorenzo, bastante entrado en años, aun no bien repuesto de su luxacion y montando un caballo que estaba muy distante de igualar al del caballero de Lornac, habia tenido que quedar rezagado y no podria llegar á París hasta el día siguiente ó el inmediato.

Al ver á una mujer que, á juzgar por su aspecto, no podia menos de ser joven y á quien supuso tambien lógicamente bonita, salir del palacio habitado ahora por Amaury, Cayetano detuvo de pronto su caballo.

—¡Hola! ¡hola!—dijo para sí.—¿Qué significa esto? Creia encontrar la casa en duelo y á mi primo llorando, y tropiezo con tales visitas!..

La cosa parecia á Lornac tanto más extraordinaria, cuanto que sabia que Amaury era discretisimo y reservado en lo tocante á sus aventuras ó triunfos galantes y no entraba en sus hábitos la exhibicion ostensible de sus queridas.

Teniendo en cuenta las costumbres de la época, la juventud del conde y sus atractivos personales que le conquistaban las simpatías de las mujeres, la visita de una dama tambien joven, de elegante apariencia y con cierto tufllo de corte, que no podia escapar al olfato de un cortesano como Lornac; semejante visita, en silla de manos sin escudo ni librea, lo cual implicaba el deseo de no ser conocida, no podia menos de inspirar desde luego la sospecha de alguna intriga amorosa.

Inmediatamente se le vino á la imaginacion lo que le habia contado Zotto de la presencia de las dos mujeres en los subterráneos del Valle Maldito y de la noche pasada por Amaury con aquellas dos estranjerías.

—¡Si será alguna de ellas—pensaba—ó alguna mensajera suya? En tal caso, habria que reconocer que la Providencia la ha puesto en mi camino... Es necesario, ante todo, aclarar este misterioso asunto.

Y sintió como si una corriente de oro y pedrerías pasase por delante de su vista, deslumbrándole, despertando en él toda clase de concupisencias y recordándole las resoluciones tomadas y los convenios estipulados con Zotto.

Sin más vacilaciones, se dirigió hacia un palafrenero que habia visto allí cerca á la puerta de una posada, se apeó del caballo, se le confió, encargándole que tuviese cuidado de él y echó á andar, no obstante el cansancio,

siguiendo de lejos la silla de manos, que se dirigia por la parte de los Inválidos.

La persecucion no era difícil, porque los portadores de una carga que no por ser ligera y graciosa dejaba de gravitar sobre sus hombros, caminaban con poca celeridad.

Además, no fué larga la caminata.

Al llegar á la esplanada del hotel de los Inválidos fundado por Luis XIV, precisamente hacia un siglo, se detuvieron los mozos delante de una casita de muy mediano aspecto y que Lornac reconoció al primer golpe de vista.

—¡La casa de la Gaudal!—murmuró.—Vamos, no me equivocaba; se trata, en efecto, de una aventura amorosa, y esa mujer debe ser persona de alto rango, que quiere guardar el incógnito y ocultar sus blasones.

Aquella casa era, efectivamente, una de aquellas viviendas tan frecuentadas en París á fines del siglo XVIII y que servian de sitio de cita á intrigillitas por lo comun pasajeras y que no dejaban tras sí ninguna huella.

La patrona recibía en ella á toda clase de mujeres, desde la simple corista de la Opera ó de cualquier otra parte con quien cenaban los nobles libertinos, hasta la gran señora autajada de algun capricho que deseaba tener secreto.

Lornac, parroquiano de todos los lupanares, habia corrido allí más de una juerga y conocia al dedillo todos los rincones de la casa.

Por eso sabia que ésta era doble; es decir, que estaba dividida en dos cuerpos, uno delante de cual se habia detenido la dama desconocida, y que daba á la esplanada de los Inválidos, y otro que caía á una calle distinta por la parte posterior.

La planta baja de este último estaba ocupada por una tienda de modas, y por dicho establecimiento entraban ó salían, segun las circunstancias, las mujeres que no querian dar pábulo á las sospechas.

Mas de una que habia entrado como modistilla por la puerta de la esplanada, salía como duquesa por la tienda de modas, y viceversa.

Lornac se emboscó, pues, tras el tronco de un árbol que casi le ocultaba por completo, acechando lo que iba á pasar.

La joven se apeó de la silla de manos y pagó á los conductores, con espléndida seguridad, como pudo coleccionar Cayetano por sus profundas reverencias y gestos de agradecimiento; después de lo cual volvieron á cargar con su vehiculo, ya muy aligerado de peso, y se alejaron.

Mientras la dama pagaba á los mozos, fuvo tiempo el caballero de observarla con más detenimiento, reparando que era de bastante elevada estatura y admirablemente formada que sus ademanes eran resueltos y elegantes, y hasta pudo entrever, durante un segundo que el viento levantó su velo, un rostro, cuyo ovalo perfecto y extraordinaria belleza le causaron una especie de sobresalto.

—¿Será ella?...—dijo.

Pero añadió en seguida moviendo la cabeza:—¡Imposible!

gato, tocandola obras más selectas de su repertorio a presencia del rey D. Luis de Portugal y de la familia real española.

Los artistas iban vestidos con el traje característico estudiantil, ostentando la cucaracha en el sombrero.

El Dr. Mariani dará una conferencia sobre las indicaciones de la traqueotomía en el crup, hoy sábado, a las cuatro de la tarde, en el salón de conferencias clínicas del Hospital de la Princesa...

Nos dicen de Vendrell (Tarragona): Los vendedores de pescado y los tableros, se han declarado en huelga...

El gobierno alemán continúa tomando energicas medidas en Alsacia-Lorena.

París, 11. El periódico, redactor de El Messin, ha sido expulsado de dicho territorio, a pesar de ser hijo del país.

París, 12. La primera sesión de la Cámara de diputados que se celebrará el día 13 será consagrada a la interpelección del Sr. Gellibert sobre la política del gobierno respecto del proyecto de revisión constitucional.

París, 12. Anoché regresó a esta capital el presidente de la república, sin que haya ocurrido en su viaje incidente alguno.

Roma, 11 (n). Durante la solemne entrada del emperador de Alemania en esta capital, no se ha oído ningún grito discordante.

París, 12. La comitiva regia ha sido acogida en todas partes con vivas, pero se produjo un hecho que es vivamente comentado.

París, 12. Tanto el emperador como el rey Humberto fueron aclamados por la muchedumbre, cuando se presentaron después en el balcón del Quirinal...

París, 12. El cardenal, ministro de Estado de Prusia para rogar al Sr. Scholze, representante cerca del Vaticano, que transmitiese al emperador Guillermo sus más respetuosos cumplimientos con motivo de su llegada.

Nueva-York, 12. La opinión pública está vivamente conmovida con las noticias de la catástrofe del ferrocarril de Pensilvania, de que dio cuenta un telegrama anterior de esta Agencia.

El tren que conducía a los peregrinos católicos estaba parado en una estación cuando llegó por la misma vía otro tren a toda velocidad.

Nueva-York, 12. Entre las víctimas del hundimiento del anfiteatro de Illinois hay muchos que están heridas mortalmente. Recibieron heridas de alguna consideración 150 personas.

París, 12. El movimiento de alza que se ha producido desde hace más de una semana en los Estados Unidos, ejerce mucha influencia en nuestros mercados de trigo.

París, 12. La situación de la política interior de Francia y la carestía del dinero, han cortado el movimiento de alza en los valores.

París, 12. Publican hoy los periódicos franceses extensos telegramas de Roma sobre la llegada a aquella capital del emperador de Alemania.

París, 12. Diversos son los cálculos que se hacen respecto de las fuerzas parlamentarias del gabinete en la legislación que va a comenzar dentro de tres días.

París, 12. La opinión general es que el Sr. Floquet está en un error si se imagina que la revisión constitucional limitada a un programa sin plazo fijo puede asegurarle una mayoría republicana capaz de sostenerle hasta las elecciones generales fijadas para marzo próximo.

París, 12. En la sala tercera del Tribunal Supremo se verificará el día 14 del presente mes la vista del recurso de casación interpuesto por nuestro estimado amigo Sr. Rodríguez Lemos...

El AYUNTAMIENTO DE MADRID se ha reunido ayer tarde bajo la presidencia del Sr. Abascal, para continuar la sesión suspendida el miércoles pasado en señal de duelo por el fallecimiento del Sr. Plazaola.

París, 12. Terminados los asuntos de oficio, se dio cuenta de una proposición firmada por los Sres. Simon y Radó, Gonzalez, Ruiz de Velasco, Bernaldo de Quirós y Mirandela Lillo...

París, 12. Puesto a discusión el dictamen relativo a cesión del servicio de mataderos a la compañía que lo ha solicitado, promovióse amplio debate, suscitado por el señor Monasterio...

París, 12. Durante la ausencia del presidente de la Casa de Socorro del distrito del Centro, Sr. Benavente, se ha encargado de la presidencia de dicha casa el Sr. D. Manuel Rodríguez.

París, 12. El próximo Congreso Geodésico se celebrará en París en 1889, para lo cual ha dado ya el gobierno el permiso correspondiente.

París, 12. La entrada a la exposición pública que tiene lugar los domingos en el Museo nacional de Pintura y Escultura, se verificará desde el próximo día 14 del corriente de diez de la mañana a tres de la tarde.

París, 12. Ha fallecido en Lisboa el antiguo catedrático y presidente de la Asamblea republicana Joaquin Sabino de Souza.

París, 12. La feligresía de la parroquia de San Andrés ha celebrado ayer, con extraordinario regocijo la festividad de Nuestra Señora del Pilar.

París, 12. El marqués de la Habana ha regresado ayer a Madrid.

París, 12. El presidente del Ayuntamiento de París ha llegado a esta capital.

París, 12. Del interior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

En 1874 los feligreses de la espresada parroquia, naturales de Aragón, volvieron a fundar la corporación religiosa, a cuya creación tanto contribuyó el hoy teniente mayor de la espresada iglesia don Pedro Lumbreras.

En el teatro de Romea se prepara una función dramática en honor del Sr. Cánovas del Castillo, poniéndose en escena Batalla de Tetuan.

Barcelona, 11 (10-30 n.). La despedida hecha al diputado D. Sebastian Perez ha sido muy cariñosa y demuestra las simpatías de que disfruta en esta capital.

Barcelona, 11 (11-42 n.). Ha ocurrido una explosión en la galería de figuras de cera de la plaza de Cataluña, no ocasionando desgracias, aunque sí desperfectos materiales.

Barcelona, 11 (11-43 n.). El banquete en honor de D. Víctor Balaguer, dado por la sociedad del mismo nombre, en el pintoresco sitio Pont del Gat, ha sido animadísimo.

Barcelona, 12 (1-30 t.). Se ha celebrado la inauguración del Congreso de Ingenieros, siendo elegido presidente el Sr. Navarro Reverter, quien pronunció un elocuente discurso...

Barcelona, 12 (3-40 t.). El Sr. Cánovas del Castillo continúa estudiando y enterándose minuciosamente de las instalaciones, siendo objeto de sus elogios los de la producción nacional.

Barcelona, 12 (4-30 t.). En el momento de zarpar de este puerto el buque que me devuelve a América y a mis tareas, debo manifestar mi gratitud a la prensa española por la benevolencia que me ha dispensado...

Barcelona, 12. Interior, 73-05, fin de mes. Exterior, 74-90, fin de mes.

En el teatro de la Comedia se verificará el domingo por la tarde una variadísima función, representándose, además del sainete nuevo de D. Javier Burgos, Cuidado con los hombres o El mercedero de la Pepa...

En el domingo se pondrán en escena por la tarde las aplaudidas obras tituladas Las plagas de Madrid y Los madrugadores.

El domingo 14 del corriente, a las diez de la mañana, tendrá lugar la inauguración del Centro de Maestros Auxiliares, el cual ha establecido, para sus socios, en este año, clases diurnas para el repaso de todas las asignaturas de la carrera...

El marqués de la Habana ha regresado ayer a Madrid.

El presidente del Ayuntamiento de París ha llegado a esta capital.

Del interior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Sin embargo, sentía más y más excitada su curiosidad y sospechaba que estaba tal vez en camino de descubrir algún misterio, cuya revelación pudiera serle útil para el logro de sus ulteriores proyectos.

EL TESORO DE LOS GOMELES.

balde... Precisamente por eso caí en la tentación... prescindiendo de su belleza... El comerciante mismo desconocía su valor.

EL TESORO DE LOS GOMELES.

semejante al más hermoso bronce florentino, estaba allí, en pie, sonriente, Muni, la bella esclava de Fatima.

EL TESORO DE LOS GOMELES.

XVIII. Auteuil. En aquella época, es decir en 1770, estaba muy lejos Auteuil de parecerse a lo que es en la actualidad.

EL TESORO DE LOS GOMELES.

Simple aldea, ó más bien lugarejo, situado en los lindes del bosque de Boulogne, cerca de la orilla del Sena, estaba separado de París por vastas extensiones de terreno erial, donde más tarde se han edificado ricos y populosos barrios.

UCESOS DE MADRID:

Ayer puso fin a sus días, disparándose un tiro en la sien derecha, Francisco Galiana, de 34 años de edad, casado, de ocupación cochero, y domiciliado en la calle de Hermosilla, número 19, 3.

El suicida llevó a cabo su fatal determinación en un solar de la citada calle. Avisado el juzgado de guardia, se personó en el sitio del suceso, y registradas las ropas del cadáver se le encontró una carta dirigida a dicha autoridad, en la que manifestaba que se daba la muerte por estar cansado de la vida.

Las vendedoras ambulantes de la Plaza de la Cebada produjeron ayer en aquel sitio un ligero alboroto a consecuencia de negarse a retirarse de la vía pública, burlándose de los guardias que las invitaban a la obediencia.

El conato de motin quedó terminado muy en breve sin otras consecuencias.

Respondiendo a la excitación que una señora dirigió a nuestro colega El Correo para recoger prendas de vestir con destino a los niños pobres y a las gestiones hechas en igual sentido por la sociedad protectora, la preciosa revista infantil El Mundo de los Niños, solicitando el concurso de sus suscritores, ha hecho a la sociedad mencionada una primera entrega de 217 prendas para socorrer a los niños desvalidos y desnudos. Es un nuevo título que el periódico infantil, que dirige nuestro compañero D. Manuel Ossorio y Bernard, tiene el aprecio y apoyo de las familias.

Han sido nombrados notarios: de Valladolid, D. Plácido Lopez Iturralde; de Hotalrich, D. Ramon Bonell, y de Centellas, D. Domingo Pou.

Hoy se verificará en la legación de Portugal el almuerzo a que asistirá el rey D. Luis.

Están invitados los señores presidente del Consejo de ministros, ministro de Estado y señora, el duque de Medina Sidonia, el conde de Xiqueña, el contraalmirante Llano, el coronel García Peña, el embajador de Italia, el baron de Regaleira, el Sr. Fontes, el baron de Horteiga y el personal de la legación.

El monarca recibirá a la colonia portuguesa exclusivamente de una a una y media de la tarde, y a las dos irá el rey don Luis a la residencia de los duques de Dural y a adinar en el bautizo al último de los hijos de dichos señores.

El domingo, a la una de la tarde, recibirá el monarca portugués al cuerpo diplomático en los salones de Gasparini del regío alcázar.

El rey D. Luis de Portugal saldrá el domingo para Lisboa a las nueve y media de la noche.

A las seis y cuarto regresaron ayer a Palacio los invitados a la regia expedición venatoria en honor de D. Luis de Portugal.

Apoyados llegaron a la Casa de Campo comenzó un ojeo en el sitio llamado Boca de los Romanos.

Los cazadores hicieron en coche esta faena, yendo juntos el rey D. Luis, la infanta doña Isabel y el infante D. Antonio.

La guardería de la Casa de Campo ha auxiliado a los expedicionarios en los preparativos de la caza.

Antes del almuerzo se verificaron cuatro ojeos en la parte central de la posesión.

En el sitio denominado Los Pinos se tendieron los manteles sobre mesas rústicas y dimoraron los cazadores.

En una de ellas se sentaron el monarca portugués, la infanta doña Isabel, el infante D. Antonio, el presidente del Consejo, el ministro de Estado y los Sres. Casal Ribeiro, Bocage, Serpa Pimentel y baron de Horteiga, y en la otra la señora marquesa de Nájera, el conde de Xiqueña, el conde de Morphy, el duque de Medina Sidonia, y el conde de Peñaflorida.

Después del almuerzo que fué espléndido se hicieron tres nuevos ojeos.

Se han cobrado 197 conejos y 43 perdices.

El rey D. Luis mató más de 20 conejos y ocho perdices.

El Sr. Sagasta 13 conejos, cinco perdices y una urraca.

El infante D. Antonio y la infanta doña Isabel, han sido de los cazadores más afortunados.

A las tres de la tarde fué la reina a la Casa de Campo con la princesita de Asturias; invitó al rey de Portugal a verificar un ojeo en su coche y, una vez terminado, marchó en dirección al camino del Pardo y regresó a Palacio a las cinco de la tarde.

El día ha sido hermoso y los cazadores han regresado muy contentos y divertidos.

Del exterior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: París, 12 (3:16 t.).

(TELEGRAMA DE A. CALZADO.) Exterior, 73 33; 74-08 con 0:30; 74-41 con 0-25.—3 por 100 francés, 82-35.—Cubano, 501-25.—Rio Tinto, 390-37.—Thar-sis, 162-30.—Turco, 14-42.—Banco Otomano, 338-75.—Norte de España, 315-00.—Italiano, 96-87. Egipto, 425; Panamá, 373-75.—3 por 100 portugués, 64-12.—Mercado malo.

Carece por completo de fundamento la noticia que anteanoche publicó un periódico y copian los de la mañana, suponiendo acordado el nombramiento del Sr. Calbeton, subsecretario de Gracia y Justicia, para el cargo de intendente general de Hacienda de la isla de Cuba.

El gobierno, y el Sr. Alonso Martínez en particular, se hallan muy satisfechos de los servicios que presta el Sr. Calbeton en su actual cargo y no han pensado en trasladarle.

Hoy terminará la comisión de Códigos la revisión del cuarto y último libro del Civil.

La sección cuarta y última de la Junta general de Prisiones titulada de Patronato, se ha constituido nombrando presidente y vicepresidentes a los Sres. Figueroa (D. L.) y Montaldo (D. José).

Ha producido el mejor efecto entre las personas que lo han sabido, el hecho de que todos los sargentos empleados en el ministerio de la Gobernación en sus diferentes ramos, que quedaron cesantes con motivo de las reformas, hayan sido nuevamente repuestos en sus destinos. El Sr. Moret ha creído que el espíritu de la ley de sargentos y el propósito del gobierno de cumplirla lealmente, aconsejaban aquella conducta, a fin de que nadie tuviera el derecho de pensar que las supresiones de destinos impuestas por las reformas pudieran servir de pretexto para dejar sin colocación a aquellos a quienes las Cortes han reconocido un derecho preferente.

Ayer afirmaban algunos partidarios de que las reformas militares se planteen por decretos, que este procedimiento, una vez terminada la legislación, aunque la materia de los decretos se refiriese a proyectos de ley anteriores, estaba justificado por gran número de precedentes—y fundándose la mitad de la vida parlamentaria en la propia doctrina de los precedentes, —no merecían la oposición ardiente de los parlamentarios.

El subsecretario de la Presidencia, señor Villanueva, ha citado para hoy en el Congreso a los diputados y senadores por la isla de Cuba, con objeto de acordar lo que estimen más conveniente y pueda conceder el gobierno para remediar los daños causados en la isla por el último ciclón.

Ayer ha llegado a Madrid el general Lopez Dominguez. En la estación le han esperado gran número de sus amigos políticos.

No es exacto que el decano de la facultad de derecho, Sr. Comas, haya prohibido a los catedráticos conservadores señores marques de Vadillo y Conde y Luque concurrir al banquete de Barcelona en honor del Sr. Cánovas del Castillo.

Lo sucedido es que al manifestar los dos catedráticos su deseo, el decano hubo de hacerles alguna indicación puramente universitaria, dada la escasez de catedráticos auxiliares, y una razón de delicadeza ha impedido a los dos profesores salir de Madrid para realizar su propósito. En cuanto al rector de la Universidad, no ha tenido intervención alguna en este asunto.

Ayer no se ha celebrado el anunciado consejo de ministros por haber concurrido el presidente del gobierno y el ministro de Estado a la cacería de la Casa de Campo acompañando al rey de Portugal.

Se encuentra restablecido de su enfermedad el diputado conservador nuestro particular amigo el Sr. Garrido Estrada.

Todos los regimientos de caballería francesa serán armados de breve con la carabina Lebel. Esta arma es, en pequeño, lo que el fusil de la infantería: se distingue de la carabina antigua por su pequeñez, su ligereza, su precisión y el escaso ruido que produce: el cañon es más corto, y el manejo del arma mucho más fácil.

Refiere el Figaro que un aeronauta, pasando sobre Emsheim (Alsacia), dejó caer un maniquí vestido de zavo y que llevaba en el pecho un cartel con esta inscripción: «Llegado sin pasaporte.»

Son varios los periódicos que suponen a unos ministros resultantemente enemigos del planteamiento por decretos de las reformas militares, y a otros ministros partidarios intransigentes de los mismos decretos.

Lo que personas que deben saber la realidad de las cosas nos dicen, es que no hay motivo para creer a los ministros divididos hoy en sus pareceres, sino absolutamente conformes en ellos.

Intentan probar esto mismo aquellas personas diciendo que los consejeros responsables han emitido anteriormente su opinión sobre las reformas para afirmar la conveniencia de que se hicieran por decretos. Esto, dicen, ocurrió hace algún tiempo, y aun añaden que el juicio menos definido por aquella época, fué el emitido por el general O'Ryan.

Peró después hanse presentado sucesos nuevos en la política, se han hecho públicas declaraciones influyentes, actitudes de hombres y de elementos que hay que considerar en toda su importancia, y sin cometer un error evidente no se pueden atribuir opiniones decisivas a los que han de resolver el propio asunto, no en principio y como declaración de urgencia, que reconocida está para las mismas reformas, sino prácticamente y con arreglo al

mejor procedimiento y teniendo en cuenta todas las circunstancias del presente y todos los nuevos factores importantes; porque en esta su total complejidad todavía no se ha tratado en el Consejo de ministros el problema de las reformas militares, y no se pueden atribuir, por lo mismo, opiniones definitivas y concretas a nadie.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 12. Despachos de Coboul manifiestan que las tropas de Ghuzni se han revelado contra el emir del Afghánistan.

Se desconoce aun la gravedad del suceso. Nueva-York, 12. Con motivo de la huelga de los obreros del camino de hierro y de la intervención de las autoridades para hacerla cesar, ha ocurrido una colisión en que la policía ha tenido que hacer uso de las armas.

Un centenar de heridos entre los huelguistas determina la importancia del choque. La situación es mas amenazadora cada vez. París, 12. Un despacho de Túnez recibido por el periódico el Temps dice que el consúl general de Italia ha intimado a los directores de las escuelas italianas que nieguen la entrada en las mismas a los inspectores clericales.

Roma, 12. Desde antes de medio día una concurrencia numerosísima se apiñaba en las calles que debía recorrer el emperador de Alemania, desde la embajada, donde se alojó, al Vaticano, contenida por un cordón de tropas que llegaba hasta la misma puerta del palacio del Pontífice.

La actitud del público era respetuosa y simpática para la persona del joven soberano. A la una y treinta y cinco minutos llegó al Vaticano el emperador, donde lo aguardaban un piquete de guardias suizas en el patio, y al pie de la escalera el príncipe Ruspoli, el maestro de ceremonias monseñor Pissori y varios camareros. En lo alto de la escalera esperaba al soberano, entre otros personajes monseñor Casseta, el conde Pecoí, el príncipe de Viana, el marqués de Montoro, el conde de Courten, el marqués Savaggi y gran número de eclesiásticos.

S. S. recibió al emperador en el salón amarillo, rodeado de los cardenales y altos dignatarios bilingües entre en uno de los dos sillones que había delante del trono, ocupó el otro y después de cambiarse los saludos propios del caso, los dos soberanos se trasladaron al gabinete particular de Leon XIII, donde conversaron bastante tiempo.

Después, acompañado el emperador del cardenal Rampolla, visitó el museo Vaticano y la basílica de San Pedro.

Terminada la visita al Pontífice, Guillermo de Alemania se trasladó al Quirinal.

Lo mismo a la ida que a la vuelta la policía tomó grandes precauciones, no solo para evitar cualquier atentado que obedeciera a los rumores circulados en este sentido, sino a fin de que no se renovasen manifestaciones francófilas.

Roma, 12. Aun cuando nada puede aventurarse de lo tratado en la conferencia del Papa y el emperador, en altos círculos se asegura que este desea marchar en la mejor armonía con el pontificado, respetando todos los derechos de los católicos alemanes e influyendo para que sea respetada la ley de garantías.

Anoche se estrenó con gran éxito en el teatro Estava un juguete cómico-lirico en un acto, titulado Las prietas, original de los Sres. Monasterio y Brull, que fueron llamados a escena. Los actores, bien.

Los imponentes de la Caja de Ahorros solicitaron en el día de ayer la devolución de cuatro millones de reales. El servicio se hizo sin dificultades de ningún género.

El ministro de Fomento conferenció ayer tarde con el director general de Obras públicas y los ingenieros de Caminos, para proceder cuanto antes a la sustata de carreteras y a los trabajos de la desviación de los rios en la provincia de Almería.

Los defensores de los decretos para el planteamiento de las reformas militares declaran que los decretos no significan la ley constitutiva del ejército, porque esta ley establece lo que se debe hacer, pero no como debe hacerse, y manda que haya un procedimiento para ascender, pero no dice cuál ha de regir forzosamente.

El Ayuntamiento de Zaragoza piensa hacer una manifestación de gratitud al Sr. Martos a su paso por Zaragoza, por el interés que ha mostrado el presidente del Congreso en proteger el fomento de los intereses materiales de aquella comarca en diferentes sesiones.

Anoche se celebró en Palacio el anunciado te en honor del rey D. Luis de Portugal.

A las nueve y media empezaron a llegar a las puertas del regío alcázar blasonados coches conduciendo a elegantes damas y al mundo oficial en su más alta manifestación.

A las diez las habitaciones de Palacio comprendidas entre el comedor de diario y el salón del trono, ofrecían a la luz de mil bujías un rico conjunto de lazos, plumas, encajes, pedrería y dorados uniformes.

El frac brillaba por su ausencia lo mismo que las calzas pretas de la etiqueta lusitana.

Las bellezas de los salones bastaron para entretener a los invitados hasta la apertura del espléndido buffet.

En torno de las damas se agrupaban los cortesanos, los grandes de España y los generales animándose por momentos las conversaciones.

Este aspecto tenían los salones del regío alcázar, cuando S. M. la reina regente hizo su presentación del brazo del rey don

Luis, y la infanta doña Isabel asida al del infante D. Antonio.

Vestía la soberana con su proverbial gentileza y elegancia un lindísimo traje negro que recordaba su viudez, cubierto con rico encaje esmaltado de blancos y diminutos lunares. Adornaba su garganta un hermoso collar de gruesos brillantes y su cabeza una riquísima corona de igual pedrería.

En el pecho llevaba S. M. un pájaro de brillantes y dos cruces portuguesas. El rey D. Luis vestía uniforme de capitán general con cruz y banda del Mérito Naval.

S. A. R. la infanta doña Isabel llevaba una preciosa toilette color verde claro con delantera de encaje negro, y un aderezo completo de colosales brillantes y zafiros.

El infante D. Antonio vestía el uniforme de comandante de husares y ostentaba el pecho cruzado con la banda de la Torre y la Espada, la más preciada condecoración portuguesa que el rey D. Luis le ha concedido a su arribo a Madrid.

Las augustas personas recorrieron los salones, honrando con su conversacion a los invitados de más distincion que encontraban a su paso.

Cerca de las once entraron en el comedor de diario, donde les sirvieron pastas, dulces, flambres, helados y te.

Momentos después quedó abierto el buffet para los invitados.

A las doce se retiraron los monarcas y S. A. A. a sus habitaciones, y cerca de la una de la madrugada se cerraron las puertas de Palacio.

S. A. la infanta doña Cristina llegó a Palacio a las once de la noche. Vestía un rico traje de raso color pizarra y ostentaba joyas que valían una fortuna.

A la fiesta palatina asistieron, entre otras damas, la señora duquesa de Medina de las Torres, que volvía a brillar en la corte, de la que había estado ausente desde que dimitió el cargo de camarera mayor de S. M.; la duquesa de Osuna, que llevaba un traje de raso color rosa con flores y encajes, collar de brillantes y perlas y rica diadema; la marquesa de la Vega de Armijo, vestida de azul con encajes; Mad. Stuum, de blanco; la condesa de Mayorga, de raso color oro viejo; la marquesa de Sierra-Bullones, de blanco con linda diadema de brillantes; la condesa de Toreno, de morado; de azul con encajes, la baronesa Vassilli; de rosa y blanco, la marquesa de Nájera, que lucía alhajas con perlas y brillantes; la vizcondesa de Aliatar, de raso caña con rico prendido de brillantes; de negro y rosa fuerte, la condesa de Morphy; de verde oscuro, la condesa de Superunda; la duquesa de Marchena, de blanco, y la de Ahumada, de terciopelo morado con flores y cinta de brillantes a la garganta.

La señora de Rodríguez Arias llevaba una lindísima toilette azul claro; la de Moret, rosa; la de Expeleta, blanco; azul la de Capdepon; la de Rosales, de negro; de morado la de Antequera, y de rosa la de Martínez Campos.

La marquesa de Pozo-Rubio y la condesa de Benomar lucían elegantes trajes de corte.

La iglesia estuvo representada por el nuncio de Su Santidad y el obispo de Madrid-Alcalá; el cuerpo diplomático por los embajadores, ministros acreditados cerca de S. M.; el gobierno por todos los consejeros de la Corona; el ejército por los generales Quesada, Jovellar, Martínez Campos y casi todos los oficiales generales residentes en Madrid; la aristocracia por los señores duque de Baena, marqués de Yeada, conde de Humanes, Superunda, Peñaranda de Bracamonte, Quintanar, Ahumada, Xiqueña, Pozo-Rubio, Bendaña, Molins, Villamanrique y Valdeña; los cuerpos colegisladores por el Sr. Martos, y la marina por los generales Antequera, Pavia, Catala, Romero y Polo de Bernabé.

Entre otros hombres públicos que han sido ministros vimos anoche en Palacio a los señores Romero Giron y Navarro Rodrigo.

La lista de los concurrentes sería interminable de consignar los nombres de todos.

En la fiesta palatina predominaba la nota militar. La concurrencia fué menos numerosa que cuando se dió el te en honor del archiduque Carlos Luis, porque muchos de los invitados se hallan fuera de Madrid.

La fiesta de anoche como la de abril último resultó severa y ceremoniosa, pero no haber música y tener las invitaciones muy acentuado carácter oficial.

El lunes próximo celebrará el Ateneo de Madrid junta general ordinaria para tratar al mismo tiempo que de asuntos económicos del establecimiento, de los trabajos de las secciones en el curso próximo.

Anoche comió el ministro de Fomento en casa del Sr. Martos. Después hablaron de las cuestiones políticas del día, pero nada se dijo de su conferencia por la reserva que guardaron los mismos conferenciantes.

Anoche declaró un conservador bien informado de las cosas de su partido, que el movimiento belicoso de las huestes del mismo no le disgustaba al Sr. Cánovas del Castillo, una vez que ya se sabía que lo provocaba su consejo sin sus excitaciones.

Los comentarios que se hacen sobre el

pensamiento del Sr. Canalejas a propósito del problema de las reformas militares, son del todo gratuitas porque el ministro de Fomento guarda y guardará absoluta reserva sobre sus opiniones hasta el momento en que deba hacer uso de ellas.

Se decía anoche entre la gente política que no trascurrirá la próxima semana sin que el general Lopez Dominguez convoque a sus amigos, para convenir en la marcha política que han de seguir en las presentes circunstancias.

Frete a estos rumores hemos oído a un amigo del general la versión de que éste se concretará a espresar en una carta dirigida a El Resumen su manera de ver y de apreciar las cuestiones políticas en estos momentos.

Para cubrir la vacante de teniente de alcalde de Madrid, producida por el fallecimiento del Sr. Plazaola, se indica al concejal Sr. Fernandez Benavente.

Del interior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Barcelona, 12 (9:40 n.).

La recepción del Sr. Castelar prometió ser muy brillante. Al efecto, vendrán comisiones posibilistas de Zaragoza y Gerona.

El Ateneo prepara una velada literaria en obsequio del Sr. Nuñez de Arce.

Al tiempo de ausentarse de esta población el rey D. Luis de Portugal entregó 8000 pesetas para los asilos benéficos.

Los marqueses de Mariano preparan un baile en obsequio del Sr. Cánovas.

La sesión solemne en honor del jefe conservador, ofrecida por la Academia de Buenas Letras, se efectuará el miércoles, víspera de la salida de dicho hombre político para Madrid.—Mescas.

TELEGRAMAS OFICIALES: Huesca, 12. Ha sido robada la iglesia de Caproso en la noche anterior.

Gulpúzcoa, 12. Esta mañana ocurrió un ligero incendio en la estación telegráfica de Zamarraga.

Desde que se inauguró la Exposición de Barcelona hasta 1.º de octubre, se ha recaudado un total de 942366 pesetas, faltando únicamente 57634 para llegar a la cantidad de un millón de pesetas consignadas en el presupuesto de la Exposición.

De la susodicha cantidad deben restarse 238882 pesetas por abonos de temporada, 6038 por los mensuales y 5603 por los correspondientes a los niños. Lo restante corresponde a las entradas por los forni-ques.

Escriben de la Habana que el consejo del Banco Español ha señalado a la viuda del infortunado D. Manuel Romero la pensión mensual de cinco onzas. Esta conducta del importante establecimiento de crédito ha sido muy aplaudida.

La viuda se ha mostrado parte en la causa que se sigue al matador.

Se habla en Málaga de un lance pendiente entre dos personas de aquella capital muy conocidas en el foro.

Don Cándido Lara se ha encargado nuevamente de la tenencia alcaldía del Centro.

En el casino Federal se reunieron anoche muchos republicanos creyendo que la asamblea celebraría su última sesión; pero está no tuvo lugar porque varios representantes estuvieron en casa del señor Piy Margall procurando la fórmula de arreglo entre las diversas aspiraciones a que da lugar el nombramiento de nuevo consejo superior ó central del partido federal.

Entre los republicanos reunidos en el casino, se hablaba de disidencias a que esta cuestión ha de dar motivo.

La sesión de la asamblea a última hora se aplazó para hoy por la noche.

Los alarmistas de oficio hicieron anoche circular con bastante insistencia que el gobierno había tomado precauciones extraordinarias en prevision de algun atentado contra el orden público.

De nuestras investigaciones resultó que ni se habían adoptado precauciones ni existía motivo alguno para ellas. En los centros oficiales se desconocía el origen de dichos rumores, suponiéndose por algunos que todo ello obedecía a combinaciones y planes bursátiles de mala fé.

Bolsin del día 12. Fin de mes, 79'40. Barcelona, interior, 72'75. Exterior, 74'78.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL SÁBADO 13 DE OCTUBRE

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—San Eduardo, rey de Inglaterra. Sol: sale a las 6'8 y se pone a las 5'24.

CULTOS PARA EL 13 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Montserrat, y sigue el novenario de la Virgen del Pilar; orador Sr. Besalú, y por la tarde el Sr. Montalban.

En la parroquia de Chamberí, a Santa Teresa, Sr. García Morales. En la Visitation continúa la novena a Santa Teresa, y predicará el P. Rodrigo.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

gente de los obreros, que en aquella fecha se elevaban a veintiseis mil. En enero de 1863, el canal de agua dulce contiguo al canal marítimo tenía una extensión hacia Suez de treinta y ocho kilómetros, y Port-Said adquiría cada vez mayor importancia, dado que el número de obreros aumentaba cada día.

las pérdidas que necesariamente tenían que resultar del abandono de los trabajos hechos. Este resultado, que Inglaterra no esperaba en modo alguno, fué causa de que suspendiera todas sus negociaciones en contra, reservándose para más tarde el impedir la explotación de la obra.

rios pasar al Africa, ya que acababan de recorrer toda el Asia. Para conocer toda la importancia de lo que esta region, repetamos acerca de ella lo que dice Victor Hugo. Hé aqui sus proféticas palabras: «El destino de los hombres está en el Sur.

hace seis mil años es un obstáculo para la marcha universal. Ese monstruoso Cham que detiene a Sem por su enormidad: el Africa. ¿Qué tierra tan extraña! Asia tiene su historia; la misma Australia tiene la suya, que data desde su principio en la memoria humana: Africa no tiene historia, rodeala una leyenda oscura: Roma la tomó para suprimirla, y cuando se creyó libre de Africa, Roma lanzó sobre aquella muerta inmensa uno de esos epítetos que no se traducen: «Africa portentosa».

En el Carmen empieza la novena de la Santa Cruz...

El día de Santa Teresa, á las cuatro de la tarde...

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE En la noche del día 11 se ha dado hospitalidad...

AYUNTAMIENTO DE MADRID La corporacion ha acordado que el día 3 del...

me de noviembre próximo, á las nueve de la mañana...

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura maxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 19,7 grados...

CASAS DE SOCORRO.

El día 11 se asistieron en las de esta capital 72 accidentes...

ENTERRAMIENTOS.

El día 11 se dió sepultura en los cementerios de esta capital á 48 cadáveres...

VACUNACION MUNICIPAL

El día 12 del actual vacunará gratis el doctor Balaguer á los pobres del distrito...

AVISOS UTILES

12.—Amor mio: ¡que pena, tanto tiempo sin verte!

sin verte! Cada día te adoro con más devoración...

X4. Ten fe ciega en mi cariño. Situacion no es desesperada...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 13.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.—Los burgueses de Pontarcy. PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—(Beneficio)...

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 11, DEL 12. Lists various financial instruments and their prices.

IMPOTENCIA

La VELOUTINE Poivo de Arroz especial. Preparado al Distinguido por CHIFFAY, Perfumista...

LA SANGRE ES LA VIDA!! Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes, demas...

E. DE ECHEGARAY Terminada la publicacion del segundo tomo del Diccionario general etimológico de la lengua española...

ALFOMBRAS Se han recibido variados dibujos y grandes novedades...

SE VENDE una bonita casa de 12300 pies edificadas, renta 15000 pts...

COCHES de todas clases se venden y cambian de mano...

DINERO BARATO sona un hora sueldos y muebles...

ISABEL LA CATOLICA, 4. Para comprar sillas y mecedoras de rejilla...

IMPOTENCIA pérdidas seminales, falta de apetito, mal genio...

MELROSE Restaurador favorito del Cabello. Es positivo que restablece las canas...

ALMONEDA Un bonito mobiliario compuesto de sala en brocatel...

MATRIMONIO SIN HIJOS DE una hermosa mujer de 30 años...

URGENTE VENTA PIANO ESTRANJERO. Barco, 5.

SE ABONAN ELEGANTES CARROSAS. Santa Brígida, 29.

ESPERMATORREA, REBLANDECIMIENTO MEDULAR, PARALISIS, ANEMIA CEREBRAL, DEBILIDAD NERVIOSA Y GENITAL, ESTERILIDAD, DIABETES, P. O. etc.

EL MEJOR NEGOCIO. Colocacion de grandes y pequeños capitales...

GOTA, REUMATISMOS, DOLORES SOLUCION del Doctor Clin. La Verdadera Solucion CLIN de Salicilato de Sosa...

DR. GARRIDO Continúan asistiendo cada vez mayor número de enfermos...

XXI ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª MARIA CONCEPCION VELASCO DE GOMEZ...

XXII ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON JUAN DE SAN VICENTE Y LEGANDA...

TESTIMONIO NUMERO 217. «Sr. D. FRANCISCO GARRIDO: Muy señor mio y de toda mi consideracion...

BAZAR CHINO 106, HORTALEZA MADRID. Curioso y precioso asiller de corbata...

EXPOSICION DE CORONAS 60, ALCALA, 60. Bombas de Bohemia, casi de valde.

DR. GARRIDO, LUNA, 6, MADRID. Está abierta la consulta, miercoles y sabados...

PARA UN ASUNTO QUE LES INTERESA se desea saber el paradero de los Sres. D. Carlos Martínez Mira...

REALIZACION DE OLEOGRAFIAS A PRECIOS SUMAMENTE FABULOSOS. Las magnificas oleografias de grandes dimensiones...

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES, CAFES, TES 26 MEDALLAS DE PREMIO. Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20.

LUNAS ALEMANAS PRIMERA Y SEGUNDA CLASE PLATEADAS PIDANSE TARIFAS. CORREDERA ALTA DE SAN PABLO, NÚM. 24, MADRID.

ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON JUAN JOSÉ MARTINEZ DE ESPINOSA Y TACON...

ANTISEPSIS DEL DR. AUDET Cura la sífilis, herpes, escrófula, flujos uterinos...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. MARTIN DE MURGOITIO Y ORTUETA...

ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON JUAN JOSÉ MARTINEZ DE ESPINOSA Y TACON...

XI ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. MAURICIO ALVAREZ DE BOHORQUES...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. MANUEL GASSET Y MERCADER...

ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON JUAN JOSÉ MARTINEZ DE ESPINOSA Y TACON...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. SERGIO MARTINEZ DEL BOSCH...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. MANUEL GASSET Y MERCADER...

ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON JUAN JOSÉ MARTINEZ DE ESPINOSA Y TACON...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. SERGIO MARTINEZ DEL BOSCH...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. MANUEL GASSET Y MERCADER...

ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON JUAN JOSÉ MARTINEZ DE ESPINOSA Y TACON...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. SERGIO MARTINEZ DEL BOSCH...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. MANUEL GASSET Y MERCADER...

ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON JUAN JOSÉ MARTINEZ DE ESPINOSA Y TACON...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. SERGIO MARTINEZ DEL BOSCH...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. MANUEL GASSET Y MERCADER...

ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON JUAN JOSÉ MARTINEZ DE ESPINOSA Y TACON...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. SERGIO MARTINEZ DEL BOSCH...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. MANUEL GASSET Y MERCADER...

ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON JUAN JOSÉ MARTINEZ DE ESPINOSA Y TACON...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. SERGIO MARTINEZ DEL BOSCH...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. MANUEL GASSET Y MERCADER...

ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON JUAN JOSÉ MARTINEZ DE ESPINOSA Y TACON...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. SERGIO MARTINEZ DEL BOSCH...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. MANUEL GASSET Y MERCADER...

ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON JUAN JOSÉ MARTINEZ DE ESPINOSA Y TACON...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. SERGIO MARTINEZ DEL BOSCH...